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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  ΤΗΣ  ΑΡΙΘ. 988/22.10.2025  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΗΣ  ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΡΕΥΝΩΝ  & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ   

 
Η Συνεδρίαση πραγματοποιείται στην αίθουσα Συνεδριάσεων της Συγκλήτου του 
Πανεπιστημίου Πατρών (κτήριο Α’, 1ος όροφος), την Tετάρτη 22.10.2025 και ώρα 09.30 π.μ. 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: (με φυσική παρουσία) Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, Πρύτανης, Καθ. Χρ. Μπούρας, (μέσω 
τηλεδιάσκεψης) o Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού 
Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας κ. Δημ. Μούρτζης, (με φυσική παρουσία) τα τακτικά μέλη κ.κ. 
Ι. Γαλανάκης, Νικ. Γιαννακόπουλος, Γεωργ. Σακελλαρόπουλος και (μέσω τηλεδιάσκεψης) τα 
τακτικά μέλη κ.κ. Δημ. Τσώλης, Νικ. Τρίμμης και το αναπληρωματικό μέλος κ. Παντ. 
Μπαρούχας.  
ΑΠΩΝ: Το τακτικό μέλος κ. Γ. Τσιάμης ( ο οποίος αναπληρώνεται από τον κ. Π. Μπαρούχα) 
Γραμματέας: Η κα Ελένη Ρήγκου (Προϊσταμένη Τμ. Λογιστικής & Χρηματοοικονομικών 
Συναλλαγών & Προϊσταμένη Οικονομικών Υπηρεσιών) προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ 

Ο Πρύτανης του Παν. Πατρών & Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών Καθηγητής Χρήστος 
Μπούρας,  αφού καλωσόρισε τα μέλη της Επιτροπής ζήτησε την άδεια του Σώματος, να 
παρευρίσκονται στις Συνεδριάσεις της Επιτροπής Ερευνών για τους κάτωθι: 
α) ο Εκτελεστικός Διευθυντής του Πανεπιστημίου Πατρών, κ. Χαρ. Ροδόπουλος, χωρίς δικαίωμα 
ψήφου σύμφωνα με τον εγκεκριμένο Οργανισμό του Ιδρύματος και την αριθμ. 624/2025 Πράξη 
του Συμβουλίου Διοίκησης του Παν. Πατρών, ο οποίος και θα αποχωρεί κατά το στάδιο λήψης 
απόφασης εκάστου θέματος,  
β) η νομική συνεργάτιδα του ΕΛΚΕ κα Αριστέα Μαρούντα για την παροχή νομικών 
διευκρινίσεων επί των θεμάτων  της ημερήσιας διάταξης η οποία και θα αποχωρεί κατά το 
στάδιο λήψης απόφασης εκάστου θέματος. 
γ) η Προϊσταμένη Τμ. Λογιστικής & Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών & Προϊσταμένη 
Οικονομικών Υπηρεσιών κα Ελένη Ρήγκου, που θα εκτελεί χρέη γραμματέα χωρίς δικαίωμα 
ψήφου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ και 
γ) η κα Ιωάννα Παναγιωτοπούλου, προσωπικό της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ με σκοπό την υποβοήθηση και 
την τήρηση πλήρων πρακτικών και ιδιαίτερων σημειώσεων χωρίς δικαίωμα ψήφου  
Ο  Αντιπρόεδρος της Επιτροπής και τα παρευρισκόμενα μέλη, ενημερώνονται σχετικά και 
συμφωνούν. 
 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας καλεί τις Προϊστάμενες των Τμημάτων της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ: i) την Προϊσταμένη Τμ. 
Λογιστικής & Χρηματοοικονομικών Συναλλαγών & Προϊσταμένη Οικονομικών Υπηρεσιών κα 
Ελένη Ρήγκου, ii) την Προϊσταμένη Τμ. Μεταφοράς Τεχνολογίας, Καινοτομίας και 
Επιχειρηματικότητας κα Σταυρούλα Μαθιού, με σκοπό την παρουσίαση και  παροχή 
διευκρινήσεων επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης των αρμοδιοτήτων τους. 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 
Έρευνας, αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει απαρτία, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.   
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…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 
25.  Η αριθμ. 103442/2025 Απόφαση ένστασης υ ποψηφίου Τμήματος 

Μαθηματικών, για την θέση 3 με γ νωστικό αντικείμενο: «Θεωρητική Μηχανική 

Ι» στο πλαίσιο της Πράξης «Απόκτηση Ακαδημα ϊκής Διδακτικής Εμπειρίας στο 

Πανεπιστήμιο Πατρών για το ακαδημαϊκό έτος 2025 -2026»  

Επί του αριθμ. 103442/15.10.2025 εγγράφου στο πλαίσιο του έργου με Φ.Κ. 

83987 και Επιστημονικά Υπεύθυνο τον Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Θεμάτων και 

Οικονομικών Ιωαν. Βενέτη, της Πρ άξης «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής 

Εμπειρίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών για το α καδημαϊκό έτος 2025 -2026» για την 

θέση 3 με γνωστικό αντικείμενο: «Θεωρητική Μηχανική Ι» , η Επιτροπή Ερευνών 

ενημερώνεται σχετικά, αποδέχεται το περιεχόμενο που εμπεριέχεται στ ο ως άνω 

πρακτικό, το περιεχόμενο του οποίου αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του 

παρόντος (Παραρτ.  XII) και αποφασίζει ότι υπάρχει αντικειμενική αδυναμία 

υπογραφής σύμβασης καθ' όσον δεν είναι δυνατή η παροχή διδακτικού έργου 

δεκατριών (13) εβδομάδων, όπως απαι τείται από την αντίστοιχη Πρόσκληση. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
Ο Πρόεδρος  

της Επιτροπής Ερευνών  
 

Καθηγητής  
Χρήστος Ι.  Μπούρας  

Πρύτανης  Πανεπιστημίου Πατρών   
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Παράρτημα XII  
 

Πάτρα,10 Οκτωβρίου 2025, 

Η Επιτροπή Ενστάσεων Υποψηφίων Διδασκόντων του προγράμματος Απόκτηση Διδακτικής Εμπειρίας για 

Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού, όπως ορίστηκε από τη Συνέλευση Τμήματος 17/26.05.2025, 

συνεδρίασε σήμερα Παρασκευή 10 Οκτωβρίου 2025 και συζήτησε την ένσταση με αριθμ. πρωτ. 

83940/09.10.2025 αναφορικά με την επιλογή διδάσκοντος για το γνωστικό αντικείμενο «Θεωρητική 

Μηχανική Ι». Την επιτροπή απαρτίζουν οι Καθηγητής Α. Αρβανιτογεώργος, Αναπληρωτής Καθηγητής Π. 

Καραζέρης και Αναπληρωτής Καθηγητής Ο. Ράγγος, ο οποίος αναπληρώνει τον Αναπληρωτή Καθηγητή Ν. 

Ρόιδο, ευρισκόμενο σε γονική άδεια. Αίτηση για το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο υπεβλήθηκαν 

από τον/την υποψήφιο/α με αριθμ. πρωτ. 66479/31.7.2025 και 68379/04.08.2025, ο οποίος επελέγη 

από το Τμήμα Μαθηματικών, σύμφωνα με το Πρακτικό Αξιολόγησης το οποίο εγκρίθηκε κατά την 

984/03.10.2025 συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων 

Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Ο/Η υποψήφιος/α ενίσταται επί πέντε σημείων της διαδικασίας επιλογής διδάσκοντος. Τρία εξ αυτών 

αφορούν στο νομότυπο της υποβληθείσας αίτησης του/της υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 

68379/04.08.2025 και δύο εξ αυτών αφορούν αφενός, τη βαθμολόγηση από την Επιτροπή Αξιολόγησης 

του βαθμού συνάφειας των διδακτορικών διατριβών των υποψηφίων τόσο με το γνωστικό αντικείμενο 

όσο και με το περιεχόμενο των προς διδασκαλία μαθημάτων, και αφ’ εταίρου, το βαθμό συνάφειας της 

μεταδιδακτορικής έρευνας του του/της υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 68379/04.08.2025 με το 

γνωστικό αντικείμενο. 

Τα ζητήματα νομότυπου των υποψηφιοτήτων των επιλεχθέντων διδασκόντων απασχόλησαν τη 

συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας, η οποία 

συνεδρίασε παρουσία της νομικής συνεργάτιδας του Ε.Λ.Κ.Ε για παροχή νομικών συμβουλών (και η 

οποία αποχωρούσε κατά το στάδιο λήψης απόφασης). Ως εκ τούτου η Επιτροπή Ενστάσεων του 

Τμήματος Μαθηματικών δεν έχει να προσθέσει κάτι επί της απόφασης της Επιτροπής Ερευνών και 

Διαχείρισης Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Επί των εγειρόμενων από τον/την υποψήφιο/α ακαδημαϊκών θεμάτων, που αφορούν στο βαθμό 

συνάφειας των διδακτορικών διατριβών των υποψηφίων με το γνωστικό αντικείμενο και με το 

περιεχόμενο των προς διδασκαλία μαθημάτων, καθώς και της μεταδιδακτορικής έρευνας του/της 

υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 68379/04.08.2025 με το γνωστικό αντικείμενο, η Επιτροπή διαμόρφωσε 

την ακόλουθη άποψη: 

Η κβαντική πληροφορία συνίσταται, εξ ορισμού στη χρήση των νόμων της κβαντικής μηχανικής για την 

επεξεργασία και αποθήκευση πληροφορίας. Δε νοείται ανάπτυξη της οποιασδήποτε θεωρίας κβαντικής 

πληροφορίας χωρίς ουσιαστική γνώση, χρήση και ανάπτυξη των αρχών της κβαντικής μηχανικής. 

Επομένως κρίνεται αβάσιμος ο ισχυρισμός του ενιστάμενου ότι η διδακτορική διατριβή του/της 

υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 68379/04.08.2025 εμπίπτει σε διαφορετικό γνωστικό αντικείμενο από 

εκείνο της θεωρητικής μηχανικής. Περαιτέρω, η θεμελιώδης εξίσωση που διέπει την κβαντική μηχανική 

διατυπώνεται με όρους Χαμιλτονιανών, δηλαδή μέσω του βασικού φορμαλισμού της αναλυτικής 
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μηχανικής. Αναφορικά με την ένσταση του/της υποψηφίου/ας με αριθμ.πρωτ. 66479/31.7.2025 ως προς 

τη χρήση και το νόημα του φορμαλισμού αυτού στη διατριβή του/της υποψηφίου/ας με αριθμ.πρωτ. 

68379/04.08.2025, η επιτροπή θεωρεί ότι δεν είναι εφικτή η οποιαδήποτε γενικευμένη χρήση ενός 

φορμαλισμού χωρίς την κατανόηση της αρχικής του σημασίας. Τέλος, αναφορικά με το χαρακτηρισμό 

της βαθμολόγησης της συνάφειας της διατριβής του με το μάθημα της Αναλυτικής Μηχανικής ως 

αδικαιολόγητης και αντιφατικής, θεωρούμε ότι η Επιτροπή Αξιολόγησης, συγκροτούμενη από ειδικούς 

της επιστημονικής περιοχής, διαπίστωσε αυτόν το βαθμό επικάλυψης της διατριβής του/της 

υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 66479/31.7.2025 με το φορμαλισμό της Αναλυτικής Μηχανικής. Επίσης 

θεωρούμε ότι αυτό δεν συνιστά αντίφαση στο μέτρο που προηγούμενες αξιολογήσεις έγιναν από άλλα 

μέλη του Τμήματός μας. Συγκεκριμένα η συμμετοχή ενός και μόνο μέλους της τωρινής επιτροπής στις 

επιτροπές που προέβησαν στις προηγούμενες κρίσεις (τα δύο άλλα μέλη της τωρινής επιτροπής δεν 

είχαν καν εκλεγεί στο Τμήμα όταν συγκροτήθηκαν εκείνες οι επιτροπές), μπορεί απλώς να σηματοδοτεί 

το γεγονός ότι η άποψή του υπήρξε μειοψηφική. Ως εκ τούτου η Επιτροπή απορρίπτει τις ενστάσεις 

του/της υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 66479/31.7.2025 αναφορικά με τη βαθμολόγηση της συνάφειας 

των διδακτορικών διατριβών των υποψηφίων με το γνωστικό αντικείμενο και με το περιεχόμενο των 

προς διδασκαλία μαθημάτων. 

Αναφορικά με τη συνάφεια της μεταδιδακτορικής έρευνας του/της υποψηφίου/ας με αριθμ. πρωτ. 

68379/04.08.2025, με το γνωστικό αντικείμενο, η Επιτροπή θεωρεί ότι το πρώτο χρονικά πρόγραμμα στο 

οποίο συμμετείχε ο/η υποψήφιος/α με αριθμ. πρωτ. 68379/04.08.2025 έχει σαφή συνάφεια με 

μεθόδους της Μηχανικής, ενώ τα επόμενα δύο άπτονται μοντελοποιήσεων ανάλογου χαρακτήρα με 

εκείνες της Μηχανικής. 

Κατόπιν αυτού, η βαθμολογία των υποψηφίων παραμένει ως έχει στο Πρακτικό Αξιολόγησης το οποίο 

εγκρίθηκε κατά την 984/03.10.2025 συνεδρίαση της Επιτροπής Ερευνών και Διαχείρισης Ειδικού 

Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών. 

 

 

Η Επιτροπή Ενστάσεων: 

 

 

Α. Αρβανιτογεώργος Π. Καραζέρης Ο. Ράγγος 

Καθηγητής Αναπληρωτής Καθηγητής Αναπληρωτής Καθηγητής 
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